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 فقرهلكل  واحده درجه   فقره ( 40) (  إجابة واحده فقطالإجابة الصحيحة فقط في الكرت الخاص بالإجابة )  اختر

 15ص   =  - س 5       حل النظام  ( 1)س
 4-ص = 2س + 3                    

يصنننننام النننننتي  الخنننننتباني   ا  ينننننني   تاننننن   ( 2)س
 (   ذ  كت  الالتي :ل)لنسق وغير لسنق

 حل واحد فقط  ) أ ( (   5 ،   2)   ) أ (
 عدد لانهائي من الحلول ) ب (  (   5- ،  2)  ) ب ( 
 حل دلا يوج ( ) ج (   2 ،    5)  ) ج (

  5لنظام المعبر عن عبارة  عددان حاصل جمعهما ا (4)س نظام 3س+ 2ص= ،  4-س۲ص=   لنظام ا (3) س
 هوخر لاو أحدهما يساوي أربعة أمثال ا

 ص4،   س  =      5س + ص =   ) أ (  متسق مستقل  ) أ ( 
 ص4-،   س  =      5س + ص =   ) ب ( متسق غير مستقل ) ب (
 + ص4،   س  =       5س + ص =   ) ج (  متسقغير  ) ج ( 

   5س + ص = 3  أفضل طريقة لحل النظام  (5)س
   3س + ص =2                              

   2=       ص+  س  2              لنظام التال ا (6)س
   5ص =   +   س  5            

 متسق مستقل  ) أ (  الحذف بالطرح ) أ ( 

 متسق غير مستقل ) ب ( بالجمع الحذف  ) ب (

 غير متسق ) ج (  الحذف بالضرب   ) ج ( 

 11ي  ل لغ  أقلا  3لسننننت ر و 5ى علي  شنننننر (7)س
ل  افس   لسنن رو وقللي ى عتبل و شنننر  ريتلا
 لات ريت 5 ل لغ   ااوع

   2ص =  3 –س   4          حل النظام ( 8)س
   2 - ص =  3 –س   2                    

 ( 2  ،    2)   ) أ (  ريال4ريال والمسطرة  3  اقليثل   ) أ ( 

 ( 2-  ، 2-)  ) ب ( ريال5ريالين   والمسطرة   ثل   اقلي ) ب (

 (    2-  ،   3)  ) ج (  ريالين   والمسطرة  ريال واحد ثل   اقلي ) ج ( 

 المعادلات الخطية فان النظاماذا توازى مستقيمي  (10) س اما هم 6والفرق بينهما   10عددان مجموعهما   (9)س
 له حل وحيد  ) أ (  4-،   10 ) أ ( 

 له عدة حلول  ) ب ( 2،      8 ) ب (

 ليس له حل  ) ج (  7،   3- ) ج ( 

 4ع 5-   2ع 2- ع4 المعامل الرئيس لكثيرة الحدود بعد ترتيبها  (12)س     ط  @أ ب 25 أ ب ،  10 لوحيدتا الحد ق. م .   (11)س

 5- ) أ ( أ  10 ) أ (

 4 ) ب (    ب   @أ 10 ) ب ( 

 2- ) ج ( أ ب 5 ) ج (

 
 
 
 

   
 
 

 وزارة التعليم 
 .................. الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 ........................................... 
 

 المادة / رياضيات   

 متوسط   الثالث الصف /  

 هـ  ١٤٤٥لعام    (  الثاني الفصل الدراسي ) 

 الزمن / ساعتان ونصف 

 الرقم : .........................                         الاسم : .............................................................   

1 



2ص2

 ص

 5ص5

 المقابل الشكل التي تعبر عن حجم  الحد وحيدة  14س =  )2 - 3س2- (–  )4 -س6+  3س4 )ناتج  13س
 3ص3     10ص 10 ) أ ( 6- س6 + 3س2 ) أ (

 30ص10 ) ب ( 2- س6 + 3س6 ) ب (

 10ص30 ) ج ( 2- 3س6 ) ج (

% {    @ ب 6 -{ }  % ب & 5} تبسيط العبارة  16س على أنها :س@  4س + تُصنف العبارة :   15س

 = 
 10ب  (  30 - ) أ ( وحيدة حد   ) أ (
  % ب$  30 - ) ب ( ثنائية حد    ) ب (
 ^  ( ب - ) ج (   ثلاثية حدود ) ج (

 =  2( 5س+3ناتج ) 18س 0( 3- ص 2-س  )   اتنج  اخ ترو 17س
 س25+   @س9 ) أ ( 1 ) أ (
 10س +30+  @س9  ) ب ( 2 ) ب (
 25س +30+  @س9 ) ج ( ص  3س6 ) ج (

 =    8ص  6س                   19س

 2س                    
 =  2ص(2- س5)  ناتج  20س

 2ص4س ص + 20-  @س25 ) أ ( 8ص 6س ) أ (

 4ص4س ص + 10-  @س25 ) ب ( 8ص 4س ) ب (
 2ص4س ص + 20-  @س10 ) ج ( 4ص 4س ) ج (

الى عواملها  3ه  2ج ـ 12 التحليل التام لوحيدة الحد 22س =  2س2 +2س 3+   2س ناتج   21س
   الأولية

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 6×  2 ) أ ( 2س 6 ) أ (

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 4×  3 ) ب ( 2س  10 ) ب (

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 3×2×  2 ) ج ( 3س 5 ) ج (

 20-  ن4-  ك15ن ك+ 3تحليل   24س ن  2ر 6- 2ن  2ر12+ 2ن  3ر18تحليل    23س
 (  5-  ك 3(   ) 5 -) ن   ) أ ( ( 1- ن 2رن +  3)   2ن  2ر 6 ) أ (
 (  4-  ك3(   ) 5) ن  +  ) ب ( ( 1- ن  2رن + 3ن )   2ر 6 ) ب (
 (  5+  ك 3(   ) 5 -) ن   ) ج ( ( 1- ن 2رن +  3ر ن ) 9 ) ج (

 28س+ 11- 2تحليل ثلاثي الحدود س 26س 0(  = 3ن   )ن+3حل المعادلة   25س
 (  4-(   )س  7 -) س   ) أ ( 3- ،   0 ) أ (
 (  4-(   )س  7) س  +  ) ب ( 2- ،   1 ) ب (
 (  4(   )س + 7 -) س   ) ج ( 0،   3 ) ج (

 10ص +19+2ص6تحليل ثلاثي الحدود   28س 27=س6+ 2المعادلة  سحل  27س
 (  4- (   )ص  6 -ص  5)  ) أ (   9،     2 ) أ (
 (   5+  ص2(   ) 2ص  + 3)  ) ب ( 3-،     3 ) ب (
 (  5(   )ص +  2ص  + 5)  ) ج ( 3،   6 ) ج (

 كتللا هيثلاثية  احبوب  اني نشكل لر خت    30س 2هـ  9 -2جـ 16تحليل      29س
 0=18س+ 30-2س25 ) أ ( (  هـ3+     جـ  4  (   )ه ـ3 -    جـ 4)  ) أ (
 0=9س+ 30+2س25 ) ب ( (   4-   جـ   (   )  ه ـ3+    جـ 4)  ) ب (
 0=25س+10+2س2 ) ج ( (  5 -   جـ   (   )  ه ـ3+    جـ 8)  ) ج (



 
 
 

 انتهت الأسئلة                                                                                        
 أ . عبدالله الترجمي                                                                                      

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح                                                                                       
 
 
 

  

 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 ة الاجاب  : الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئةضع  ت

  2ص18 -2س14ص( =9س +7ص( ) 9-س 7)  31

  {  4‘   4-هي }  0=  16- 2س مجموعة حل المعادلة  32

  من الدرجة الرابعة    $ ل5-@ ل2-ل 9  كثيرة الحدود التالية 33

  8=   ع  6÷ ع   2ع  34

   تمثل وحيدة حد  2-العبارة   س ص 35

  هي التعويضقة لحل النظام يفإن افضل طر   1- أو  1تينإحدى المعادل المتغيرين فيذا كان معامل أحد ا 36

  3 10هي  900رتبة المقدار للعدد    37

38 
 في الشكل المقابل ) التمثيل البياني ( يعد النظام متسق ومستقل 

  
 

  {6،   3-هو  }    0=  36جـ +  12+  2المعادلة جـمجموعة حل   39

  4س+16+ 2س 16(  =  2س+4( ) 2س +4) 40

2 

3 

 

 نموذج الاجابة 



 
 لكل فقرهواحده درجه   فقره ( 40) (  إجابة واحده فقطالإجابة الصحيحة فقط في الكرت الخاص بالإجابة )  اختر

 15ص   =  - س 5       حل النظام  1س
 4-ص = 2س + 3                    

يصنننام التي  الختباني   ا  يني   تا  )لنسنننق وغير  2س
 (   ذ  كت  الالتي :للسنق

 حل واحد فقط  أ  (   5 ،   2)   ) أ (
 عدد لانهائي من الحلول ) ب ( (   5- ،  2)  ) ب ( 
 حل دلا يوج ) ج ( (   2 ،    5)  ) ج (

و  5لنظام المعبر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما ا 4س نظام  3س+  2ص= ،  4-س ۲لنظام ص=ا 3س
 خر ) هو لاأحدهما يساوي أربعة أمثال ا

 ص4،   س  =      5س + ص =   ) أ ( متسق مستقل  ) أ ( 
 ص4-،   س  =      5س + ص =   ) ب ( متسق غير مستقل ) ب (
 + ص 4،   س  =       5س + ص =   ) ج ( غير متسق ) ج ( 

   5س + ص = 3  أفضل طريقة لحل النظام  5س
   3س + ص =2                              

   2=       ص+  س  2             لنظام التال ا 6س
   5ص =    +   س  5    

 متسق مستقل  ) أ ( الحذف بالطرح ) أ ( 

 متسق غير مستقل ) ب ( الحذف بالجمع  ) ب (

 غير متسق ) ج ( الحذف بالضرب   ) ج ( 

  ريتلا  11ي  ل لغ أقلا 3لسننننت ر و  5ى علي   شنننننر 7س
 ل لغ   ل  افس  ااوع لسن رو وقللي ى عتبل و شننر

 لات ريت 5

   2ص =  3 –س   4          حل النظام  8س
   2 - ص =  3 –س   2                    

 ( 2  ،    2)   ) أ ( ريال4ريال والمسطرة  3 ثل   اقلي ) أ ( 

 ( 2-  ، 2-)  ) ب ( ريال5ريالين   والمسطرة   ثل   اقلي ) ب (

 (    2-  ،   3)  ) ج ( ريالين   والمسطرة  ريال واحد ثل   اقلي ) ج ( 

 اذا توازى مستقيمي المعادلات الخطية فان النظام  10س ا ما هم 6والفرق بينهما  10عددان مجموعهما  9س
 له حل وحيد  ) أ ( 4-  ، 10 ) أ ( 

 له عدة حلول  ) ب ( 2،      8 ) ب (

 ليس له حل  ) ج ( 7  ،  3- ) ج ( 

 4ع 5-   2ع 2- ع4 المعامل الرئيس لكثيرة الحدود بعد ترتيبها  12س     ط  @أ ب 25 أ ب ،  10 لوحيدتا الحد  . م . ق  11س

 5- ) أ ( أ  10 ) أ ( 

 4 ) ب (   ب   @أ 10 ) ب ( 

 2- ) ج ( أ ب 5 ) ج ( 

 
 
 

   
 
 

 وزارة التعليم 
 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 متوسطة  
 

 هـ  ١٤٤٥  / .............    

 الثالث متوسط المادة / رياضيات  الصف /  

 هـ  ١٤٤٥    ( الدور )الأول( لعام الثاني الفصل الدراسي ) 

 الزمن / ساعتان  

1 



2ص2

 ص

5ص5

 ص

 
 

 التي تعبر عن حجم المقابل درجة وحيدة  14س =  )2  - 3س2- (–  )4 -س6+  3س4 ) ناتج  13س
 3ص3 10ص 10 ) أ ( 6- س6 + 3س2 ) أ (
 30ص10 ) ب (  2- س6 + 3س6 ) ب ( 

 10ص30 ) ج (  2- 3س6 ) ج ( 

 =% {    @ ب 6 -{ }  %  & ب5} تبسيط العبارة  16س : على أنها س@  4س + تُصنف العبارة :  15س
 10ب  (  30 - ) أ (  وحيدة حد   ) أ ( 

  % ب$  30 - ) ب ( ثنائية حد    ) ب (
 ^  ( ب - ) ج (    حدودثلاثية  ) ج ( 

 =  2( 5س+3ناتج ) 18س 0( 3- ص 2-س  )   اتنج  اخ ترو 17س
 س25+   @س9 ) أ (  1 ) أ ( 
 10س +30+  @س9  ) ب ( 2 ) ب (
 25س +30+  @س9 ) ج (  ص  3س6 ) ج ( 

 =    8ص  6س                   19س

 2س                    
 =  2ص(2- س5)  ناتج    20س

 2ص4س ص + 20-  @س25 أ (  ) 8ص 6س ) أ ( 

 4ص4س ص + 10-  @س25 ) ب ( 8ص 4س ) ب (
 2ص4س ص + 20-  @س10 ) ج (  4ص 4س ) ج ( 

 الى عواملها الاوليه  3ه  2ج ـ 12التحليل التام لوحيدة الحد  22س =  2س2 +2س 3+   2س  ناتج  21س

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 6×  2 ) أ (  2س 6 ) أ (

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 4×  3 ) ب ( 2س  10 ) ب (

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 3×2×  2 ) ج (  3س 5 ) ج (

 20-  ن4-  ك15ن ك+ 3تحليل   24س ن  2ر 6- 2ن  2ر12+ 2ن  3ر18تحليل    23س
 (  5-  ك 3(   ) 5 -) ن   ) أ (  ( 1- ن 2رن +  3)   2ن  2ر 6 ) أ ( 
 (  4-  ك3(   ) 5) ن  +  ) ب ( ( 1- ن  2رن + 3ن )   2ر 6 ) ب (
 (  5+  ك 3(   ) 5 -) ن   ) ج (  ( 1- ن 2رن +  3ن ) ر 9 ) ج ( 

 28س+ 11- 2تحليل ثلاثي الحدود س 26س 0(  = 3ن   )ن+3حل المعادلة   25س
 (  4-(   )س  7 -) س   ) أ (  3- ،   0 ) أ ( 
 (  4-(   )س  7) س  +  ) ب ( 2- ،   1 ) ب (
 (  4(   )س + 7 -) س   ) ج (  0،   3 ) ج ( 

 10ص +19+2ص6تحليل ثلاثي الحدود   28س 27=س6+ 2المعادلة  سحل  27س
 (  4- (   )ص  6 -ص  5)  ) أ (   9،     2 ) أ (
 (   5+  ص2(   ) 2ص  + 3)  ) ب (  9-،     3 ) ب ( 
 (  5(   )ص +  2ص  + 5)  ) ج ( 3،   6 ) ج (

 :  كتللا هيثلاثية  احبوب  اني نشكل لر خت     30س 2هـ  9 -2جـ 16تحليل      29س
 0=18س+ 30-2س25 ) أ ( (  هـ3+     جـ  4  (   )ه ـ3 -    جـ 4)  ) أ (
 0=9س+ 30+2س25 ) ب (  (   4-   جـ   (   )  ه ـ3+    جـ 4)  ) ب ( 
 0=25س+10+2س2 ) ج ( (  5 -   جـ   (   )  ه ـ3+    جـ 8)  ) ج (

2 
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 انتهت الأسئلة                                                                                 
 أ . عبدالله الترجمي                                                                                      

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح                                                                                       
 
 
 
 

 
 
 
 

 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 ةالاجاب :  الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئةضع  ت

 ب  2ص18 -2س14ص( =9س +7ص( ) 9-س 7)  31

 أ {  4‘   4-هي }  0=  16- 2س مجموعة حل المعادلة  32

 أ من الدرجة الرابعة    $ ل5-@ ل2-ل 9  كثيرة الحدود التالية 33

 ب  8=   ع  6÷ ع   2ع  34

 ب   تمثل وحيدة حد  2-العبارة   س ص 35

 أ هي التعويضقة لحل النظام يفإن افضل طر   1- أو  1تينإحدى المعادل المتغيرين فيذا كان معامل أحد ا 36

 أ 3 10هي  900رتبة المقدار للعدد   37

38 
 في الشكل المقابل ) التمثيل البياني ( يعد النظام متسق ومستقل 

  

 أ

 ب  {6،   3-هو  }    0=  36جـ +  12+  2مجموعة حل المعادلة جـ 39

 أ 4س+16+ 2س 16(  =  2س+4( ) 2س +4) 40



ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 هـ  144٥أسئلة اختبار نهائ 

 
 ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة فيما يلي :   السؤال الأول : 

 
 

  (  حل  االتي  اللثل  يتايتً :1

 (   1،  3)   ج(                (              4،   2ب( )           (                     2، 4أ( )    

 ( عدد حلول النظام الممثل بمستقيمي   متطابقي   2

ي من الحلول                         ب( لا يوجد حل                            أ(  حل واحد       
 ج( عدد لانهائ 

ي من الحلول يسمى نظام 3
 ( النظام الذي له عدد لا نهائ 

 ب( متسق وغي  مستقل                    ج( متسق ومستقل               أ( غي  متسق                   

  ( اوع  االتي  اللثل  يتايتً :4

 ج( غير لنسق             ب( لنسق وَ لسنقل                 أ( لنسق  وغير لسنقل           

ين متساويي    أفضل طريقة لحل النظام  : 5   ( إذا كان معاملا أحد المتغي 

  ج( التعويض                                 ب( الحذف بالطرح                    أ( الحذف بالجمع                            

    12ص =    5س +  2  ،              ٧ص =    2س +  3( أفضل طريقة لحل النظام  ٧

ب                              ج( الحذف بالجمع                      ب( الحذف بالطرح                              أ( الحذف بالض 

  ( اوع  االتي  اللثل  لسنقيلي  لنو زيي  :٦

   ج( غير لنسق                       ب( لنسق وَ لسنقل        أ( لنسق  وغير لسنقل           

 ، فما العدد الأكير ؟    11وَ الفرق بينهما    41( عددان مجموعهما  ٨

 26ج(                                                              15ب(                                                        30أ(       

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  3،     2(   إذا كان س =  ٩

 2ج(  ص =                                          1  - ب(  ص =                                     1أ( ص =      

ي    نقاط  ( مجموع  10
 
ي ، فما عدد نقاط كل فريق ؟    3نقطة ،  فإذا كان عدد نقاط الفريق الأول    36كرة اليد    مباراة فريقان ف

 أمثال نقاط الفريق الثائ 

  ( ٩,    2٧)    ج(                                         ( 12,    24ب(  )                                    ( 10,    26أ( )    

   3  - س  4ص =    ،      3س +  4( عدد الحلول لنظام المعادلتي       ص =  11

ي من الحلول                                          ب( حل واحد فقط                                           أ( لا يوجد حل                         
 ج( عدد لانهائ 

 6ص =    - س    ،           10( أي زوج مرتب حل للنظام التالي :    س + ص =  12

 (   2،    ٨(                                                   ج(   )  2- ،    ٨(                                          ب(  )    2،    ٨- أ(   ) 

   ٧س +  ص =  3-   ،           1س + ص =  3( حل النظام بالجمع    13

 (   4- ،    1(                                                 ج(   )    1،    4- (                                           ب(  )    4،    1- أ( )  

 
 

 

 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم

 إدارة التعليم بمنطقة   

 مكتب التعليم بمحافظة                        

 متوسطة

 
 الصف : ثالث متوسط

 المادة  : رياضيات 

 الـزمـن : ساعتان 

 التاريــــخ  :  

 عدد الصفحات : 

 الدرجة 

 رقما

 الدرجة  

 كتابة

  المراجع   المصحح 

  التوقيع   التوقيع  40

رقم الجلوس:                     اسم الطالب:                                                                      

30 
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 ˚ عل قياس الزاوية ص  ، النظام الذي يمثل العبارة:     24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار     1٨0( إذا كان مجموع قياسي الزاويتي   س ، ص  14

        24  - ، س = ص    1٨0ج(  س + ص =               24، س = ص +    1٨0ص           ب(  س + ص =  24،  س =    1٨0أ( س + ص =  

 ص  ، أوجد قياس كل زاوية :   قياس الزاوية  ˚ عل      24، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار       ̊    1٨0  يساوي   ( إذا كان مجموع قياسي الزاويتي   س ، ص 15

    ˚ (       ٧٨،      ̊     102ج(   )                    ˚ (                                 ٨٨˚ ،      ٩2  ˚ (                              ب(  )     6٨،      ̊     112أ(   )     

 ( أي  اخ تر ت  لآنية نلثل وحيبو حب؟ 1٦

جن15-أ(    
2

جن ب5 ب(                                     
-1

                     9ب + 7ج(                                   

 ( أي العبارات الآتية ليست وحيدة حد؟1٧

س ص                                ب(    ٦-أ(  
 1 

 2 
أ  

2
     3-ب2-    ج(                                     

   3ص٦×  5ص2( ن سّي   اخ ترو ٨1

 15ص12ج(                                   ٨ص12ب(                                    2ص12أ(     

( 4( ن سّي   اخ ترو )  19
3    : 

 12 ج(                                     1٦ ب(                                        7 أ(   

 ) لفنرضّت أ   القتي لا يستوي صفر(             و( ن سي   اخ تر2٠

                  3ر 3ي  ج(                                          3ر   7ي   ب(                                          5ر   3ي  أ(  

 (4ك ٩)2ك2( تبسيط العبارة 12 

 ٨ك1٨ج(                                            ٦ك1٨ب(                                        ٦ك11أ( 

2) [(  س   اخ ترو 22
2
)

4

 [
2

 =     

                                1٦ 2    ج(                                                    12 2ب(                                                      ٨ 2أ( 

أ2(  س   اخ ترو ) 23
3
  )

4 
) أ 

3
 )

3 
 = 

أ ٨أ( 
 1٦                                                        

أ 1٦ب( 
 21       

أ  ٨ج(                                       
21

 

 وحيبو حب ص  على صورو  2س 4( ع ر ع  لستحة  الر ع  اذي  ول ضلخ   25

 2ص 4س  ٨ج(                                         ص        4س  ٨ب(                                      2ص 4س16أ( 

                                                                                                                                       =  ( بسط العبارة      26

 ج(                                                         ب(                                           أ(  

 ( = 4ت +  2 – 2( + ) ت  6 -ت   4+  2ت  8(  أوجد ناتج ) 27

 2-ت 2+  2ت9ج(                                          10-ت 6+  2ت9ب(                            10ت+ 4+ 2ت 7أ( 

 فإن حجمه يساوي   2س3( مكعب طول حرفه 28

 ٨س2٧ج(                                                             6س٩ب(                                               6س2٧أ( 

 :   7+   3ب 2+   5( برجة كثيرو  احبوب : ب29

   5ج(                                           ٨ب(                                         3أ(   

 . فأوجد مساحته بالوحدات المربعة  :  2س 5، و عرضه  3س 25( إذا كان طول مستطيل 30

 5س 125ج(                                                         5س 25ب(                                          6س 25أ(     

 =  ( بسط العبارة      31

 ج(                                                   ب(                                              أ(      
 

 
  

 

 ( :   4ت + 2  - 2) ت  -(  6 -ت  4+  2ت٩(  أوجد ناتج ) 32

  2 -ت 6+ 2ت10ج(                                2 -ت 2+ 2ت٨ب(                     10 –ت 6+2ت٨أ(   



 م (   - 2م2)  2م3( أوجد ناتج  33

 3م3 - 4م6ج(                                       2م3+  4م6ب(                           3م 3+  4م5أ(      

 (    4 -( ) ن  3 -ن 2( أوجد ناتج  ) 34

 12ن + 11 - 2ن2ج(                             12 -ن ٧  - 2ن2ب(                       12 -ن  5+  2ن2أ(   

 ؟ 2( 1 -ص 3( أوجد ناتج ) 35

    1 -ص 3 - 2ص٩ج(                          1ص + 6 - 2ص ٩ب(                   1ص + 6 -2ص6أ(     

 (:  5س +  2( )   5 -س 2(  أوجد ناتج  ) 36

 25+  2س4ج(                       25 -س 20-   2س4ب(                               25 -2س4أ(   

 25=   2( 3 - ( حل المعادلة ) س 3٧

  2-،  5ج(                                              ٨،  4-ب(                                    ٨،  2-أ(    

 تامًا .  3س12  ل وحيدة الحد يحلت( 3٨
ا
 ص تحليلً

 ×س ×س ×س ×ص 2×6×س ×س ×س ×ص          ج(   3× 2×2ب(                 ×س ×ص         3×2أ(   

3٩ 
ّ
ي الحد

أ  24( أوجد ) ق . م . أ ( لوحيدئ َ
2

 أ ب   32، 

 أ ٨ج(                                  أ ب            4ب(                          ب              2أ(   

 ؟    0=  64س + 16 - 2( ما مجموعة حل المعادلة س40

 { 4ج(   }                           {           ٨،   ٨ -ب(  }                                       } ٨أ(  } 

 ؟  0( =  1٧( ما مجموعة حلّ المعادلة : ب ) ب + 41

 {  1٧،  0ج(   }               {                    0،  1٧-ب(  }                           { 1٧-،  1٧أ(  } 

 ؟42
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16 -س ٨+  2ج(  س                       25س + 10+  2ب(  س                        ٩س + 6-2س3أ(  

ة الحدود  43   25 - 2م4( حلل كثي 

 ج( أولية                (      5 -م 2( ) 5م + 2ب( )           (     5م + 2( ) 5م + 2أ(  )  

ة الحدود س44    16+  2( حلل كثي 

 ج( أولية                 (       4 -() س  4  -ب( )س          (          4( )س+4أ(  ) س+ 

ة 45 تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب  4410،  2٧10(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر عل الي 
 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

 1٧ 10ج(                                              21 10ب(                                      15 10أ( 

 

ي : ضع علامة )   
 ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة ) ✓السؤال الثائ 

 
 

ي من الحلول  (1
ي نظام من معادلتي   عدد لا نهائ 

 
  .  يسمى نظامًا مستقلإذا كان عدد الحلول ف

ي لحل نظام مكون من معادلتي   خطيتي   لتقدير  (2
  .  الحلوليستعمل التمثيل البيائ 

ا حقيقيًا .  (3
ً
  الثابت هو وحيدة حد تمثل عدد

   1أي عدد غي  الصفر مرفوع للقوة صفر يساوي  (4

ات الحدود ناتج  (5   .  1س + 3+  2س2( =   3 -س  6+   2س3 -( + )  4س + 3- 2س5)  جمع كثي 

  .   25س +  30+  2س ٩=   2( 5س +  3ناتج : )  (6

 تامًا هو :   4هـ 2جـ 12تحليل  (٧
ا
  × جـ × جـ × هـ ×هـ × هـ × هـ .            3× 2×2تحليلً

ة الحدود   (٨     .  03س +  6+  2س6كثي 
ا
  تشكل مربعًا كاملً

ة الحدود  (٩  4هو   س5 - 4س٧+  2س4 - 6 المعامل الرئيس لكثي 
 

 

10 )   عاب قسلة قوني  اهلت  لأستس افس    رح  لأسس 
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 رياضيات المادة:                                                            بسم الله الرحمن الرحيم                        المملكة العربية السعودية                                

 : الثالث المتوسط الصف                                               التعليم                                                                                                                     وزارة           

 لزمن : ساعتان ونصفا                                                                                                                                                    ـ ........ بتعليم لل الإدارة العامة 

 (  3)  : عدد  الأسئلة                                                                                                                                                      المدرسة ...............       

 هـ  1445 لعام  لمادة الرياضيات ( الاول)الدور  الثانيالفصل الدراسي  نهائي اختبار

  (جيب عن الأسئلة التاليةبالله ا  )مستعينة

 الأول:السؤال 
   الاجابة الصحيحة فيما يلي: اراخت 

1 
 3-س 2، ص =  10 - س 3ص =   حل النظام عدد حلول 

 حلاند(   وحيد حل   جـ(  عدد لا نهائي( ب حل لا يوجد  أ(

2 
 هو  1- ص = 3س +5،  6-س 4افضل طريقة لحل النظام ص=  

 الحذف بالطرحد(  الحذف بالضربجـ( الحذف بالجمع ( ب         التعويض   (أ

3 
 هو   14س = 3ص + 4-،  22س = 3ص + 4قيمة س في حل النظام  : 

   36- د( 8  جـ( 6 ب( 36  أ(

4 

 =   @( 3ب + 2)     ناتج 

ب +  12+  @ب4 أ( 
9 

 9 -  @ب4د(   9+   @ب4جـ (   9ب +  12 - @ب4ب(  

5 
 @+ س3س ص3ص + @س 2-  درجة كثيرة الحدود    :

 التاسعة د( الرابعة  جـ(   الثالثة ب( الثانية  أ(

6 

  تبسيط العبارة : 
 (8-()س8) س+

 64- س16- @سب(   64+ @سأ( 
- س16+ @سجـ( 
64 

 64-@س د (

7 

 ( 4س +3( )  5-س 2 )ناتج ضرب العبارتين : 

    20-  @س6 ب(     1-س5أ(   
- س ٧- @س6 جـ(
20 

 20-س ٧+  @س6 د(

8 
    هي @] 3(  3  2)   [ العبارة :تبسيط 

 ٩ ٨ د( 1٨ 2 جـ( 6 2 ب( ٩ 2  أ(

 ن ب  5م          بسط العبارة :ت  9

 
20 

 يتبع 



11 
 

 ب  4م                              

 م ن د(  ن 9مجـ(  مب(  م ن ب أ( 

10 

 العبارة التي تمثل وحيدة حد
 @س ص2 ( أ

 

 9س + 3ب( 

 

    $ س ص 4جـ( 

 
 ٧-سد( 

11 
 (4س3( )2س 5) بسط العبارة  : 

   6س3   د(   6س2جـ(     6س15 ب(  8س5 أ(

12 
 بضرب المعادلة الأولى في     1ص =  7+ س 2  ،  2ص = 5 + س    نستطيع حل النظام 

 5-د(  5جـ(  2-ب(  3أ(   

13 

 البياني المجاور حل النظام هو   التمثيلمن 
 
 
 
 

 (  3،  3)  د( ( 3،  1)  جـ( (  2،  2)  ب( (  1،  3)  أ(

14 
 هو 3 س +5 + 2س2:  تحليل المعادلة التربيعية 

 ( 2()س +3)س+ (د (1()س+3س+2) جـ( ( 1-س 2()3)س+ ب( (1()س+3)س+أ ( 

15 
                                           تحليلا تاما   2س ص 12الحد  تحليل وحيدة 

 ×س×ص×ص 2×2 د( ×س×ص×ص 3 جـ(   ×س×ص×ص3× 2×2ب(  ×س×ص 2×3  أ (

16 
 ف هو3 –ف و 15باستعمال خاصية التوزيع تحليل  

 (1  –ف ) و 3 د( ف و + ف( 5)3 (جـ (3-و 5ف )  (ب (1- و 5ف )3أ( 

17 
 هي  0( =  2ن ) ن +3حلول المعادلة 

 2، ن=  1ن= د(  2-، ن=  0ن=جـ(    2-، ن= 3ن= ب( 2= ، ن 0= ن أ(

18 

 النظام الذي يختلف عن الأنظمة الثلاث الأخرى هو:
 1ص= س +أ(

  س3ص=  

 4-ص= س ب(

  1- س ص=     

 0=ص س +  جـ( 

 ص 2س =  5        

 3ص = -س د( 

 1س + ص =     

19 

 :  يمثل بالنظام   12،وخمسة أمثال الأول ناقص الثاني يساوي 24العددان اللذان مجموعهما 
 24ب = أ + (أ

 12ب =   –أ 5  

                        24أ +ب = (ب

 12ب =  –أ 

      12أ +ب =جـ( 

 24ب =   –أ 5   

 24أ +ب =د( 

 12أ + ب =    

20 

 المجاور هو صطلح المناسب لتمثيل البياني الم
    

 

 ف3
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12 
 

 
 

 متسق  د( غير متسق( جـ   متسق وغير مستقل ب(  متسق ومستقل   أ(

 
 

 السؤال الثاني 
   :اطئةالعبارة خ ( امام x العبارة صحيحة وعلامة ) أمام(  ✓ ضع علامة )

 ( ) التمثيل البياني يعطي في الغالب حل دقيق   1

 ( )   أولية كثيرة حدود   7ر +  – 2ر 4   التربيعية المعادلة 2

 ( ) ( تحليل تام 1 +  2( )ص 1)ص+ (1-= )ص 1 - 4ص تحليل كثيرة الحدود  3

                       5هـ6                     4-س6        تبسيط العبارة: 4

 4س  2ص             5-ه 2ص                                      

( ) 

 ( ) 1 =) (@س ص4) تبسيط العبارة: 5

 ( ) 10ص 4س 6=  @(% ص@ س 3) تبسيط العبارة : 6

معكوس   المعادلتينالمتغيرين في احد كل من معاملين   ستعمل الحذف بالطرح في النظام اذا كان ن 7
 جمعيا للاخر 

( ) 

 ( ) ليست مربع كامل    9س +6- 2س     المعادلة 8

 ( ) 21-، أ =  1هو أ =   121=   2 ( 10+ أ  )  حل المعادلة 9

 ( ) م ب6م  هو   ب12م ، 4ب6  ق.م.أ ( لوحيدتي الحد ) 10

 

 السؤال الثالث

 ب مما يلي أجيب عن المطلو 

 6س + ص = 2  النظام : حل / 1س 

 14ص = 2+س 2                              
 
 
 
 
 
 

 أوجدي حل المعادلة: /  2س

 ٩+  @ د 6( =   1+  د 2) د 3    

 
 
 
 

 
10 
10 

 
10 

يتبع 

 

= 
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ي انتهت الأسئلة .....                         
ي                                           لتوفيقبالك  مع تمنيائ  معدة الأسئلة / سارة العتيبر

 (  6س + 4 -2س5س( +) 2+ 3 س4)  ناتج جمع العبارة :  / 3س

 
 
 
 
 
 

حللي :  س/ 4س
 14س +  ٩ -  2
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 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم 

 بمحافظةإدارة التعليم 

 مدرسة 

 رياضيات  : المادة بسم الله الرحمن الرحيم

 الثالث المتوسط  الصف:

 ساعتان  الزمن:

 الأولى  الفترة: 

 هـ  ١٤٤٥ : السنة الدراسية
 

 

 هـ  ١٤٤٥اختبار  مادة الرياضيات الفصل الدراس ي الثاني ) الدول الأول( لعام 

     

 المجموع  السؤال الثالث  السؤال الثاني  السؤال الأول  رقم السؤال 

     الدرجة 

 

 أجيبي مستعينة بالله على الأسئلة التالية 

 الإجابة:ظللي الإجابة الصحيحة في ورقة  الأول:السؤال 

 

  أي من المصطلحات التالية تصف نظام المعادلتين الممثلتين بيانيا: .1

 متسق وغير مستقل  د متسق ومستقل ج غير متسق  ب متسق  أ

 تبسيط العبارة  .2

 2 ١6 د 8 2 ج ١2 2 ب ١6 2 أ

د ن 6كثيرة الحدود :    .3
7
د 3+   

٥
ن

د 2+   ٤
2
 من الدرجة   ١+  

 التاسعة د السابعة ج الخامسة  ب الثانية  أ

 ص       تحليلا تاما هو:   3س ١2تحليل وحيدة الحد       .4

 ×س×س×س×ص3×2× 2 د ×س×س×س×ص 3×٤ ج ×س×س×ص 3×2×  2 ب ×س ×س×ص6×  2 أ

س ٤س + 6 – الحدود :       ةتكتب كثير  .٥
 : بالصورة القياسبة كالتالي   7+ 3

س   ٤س +  6  – 7 أ
3
س ٤ ب  

س ٤ ج 7س+   6 – 3
3
س + س6 – د   س  6 – 7+ 

3
 +7 

 ١عدد الحلول للنظام التالي:        ص = س +   .6

 2 -ص= س                                                          

   لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل ب حل واحد  أ

 

 
22 
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 2المجاور  هي           س = قيمة ص في النظام  .7

 ٥س +  ص =  3                                                        

 ١0 د ١١ ج ١- ب 0 أ

م 3حاصل ضرب العبارة :  .8
2
م 2)   

2
 م ( =  –  

م ٥ أ
٤
م  3–  

3
م 6 ب 

م 3 –  ٤
2

م ٥ ج 
٤
م 6 د م 3–  

٤
م 3 –  

3
 

 أ ( بإستعمال خاصية التوزيع     ١٥ –ب   2١تحليل كثيرة الحدود  ) .9

 أ(٥  –)ب 2 د أ( 2 –ب  3)7 ج أ(٥  –ب 7)3  ب أ(  ٥  –ب 3) ٥ أ

 ص    هو   30ص   ،      2س  ٤٥القاسم المشترك ) ق. م . أ (  لوحيدتي الحد    .10

 ص  د ص   ١٥ ج ١٥ ب 2ص  ٥ أ

 ١6م + 8ن + 2تحليل كثيرة الحدود:     ن م +   .11

 (  8( ) ن +   2) م +  د (2( ) ن +   2) م +  ج (  ٤( ) ن +   2) م +  ب (  6( ) ن +   2) م +  أ

( ١ – ص   3)  .12
2
  = 

ص 6 أ
2  

ص 9 ب ١ص + 6 –
2
ص 9 ج ١–ص    6  – 

2
ص 9 د ١ص +  6  – 

2
 –  ١ 

 ثلاثية الحدود التي تشكل مربعا كاملا هي: .13

   36 – س  ١2+  2س د   ١6  –س  8+  2س ج 2٥س +   ١0+  2س ب 9س +  6  – 2س  3 أ

"   6وثلاثة أمثال العدد الأول ناقص العدد الثاني يساوي  ١0" عددان مجموعهما يساوي   النظام الذي يمثل الجملة اللفظية :     .14

 هو: 

 أ
 ١0ص =   –س 

 6ص =     –س   3
 ب

 ١0س + ص =  

 6س + ص =   3
 ج

 ١0س + ص =  

 6س =   –ص   3
 د

 ١0س + ص =  

 6ص =     –س   3

 =  ( ٤س +3( )٥- س 2حاصل ضرب العبارة : ) .1٥

س 6 أ
2
س6 ج ١– س ٥ ب 20 –  

2
س6 د 20  –س7  –

2
 20– س 7+  

 تبسيط العبارة: .16

 أ
س 6

ص  2
8

 
 ب

س 9
2
ص  

8
 

 ج
س 9

2
ص  

6
 

 د
س ص 9

8
 

 ( = ٥ –س   2)  –( ١س +  3)  .17

 ٤  –س  د 6س+   ج 2  –س  ب ٤ –س   ٥ أ

ع  ١0
٤

ع  2٥ 
٤

ع  2٥ 
٤

ع  2٥ 
٤
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 ظللي حرف )ص ( إذا كانت الإجابة صحيحة، وحرف ) خ ( إذا كانت العبارة خاطئة: السؤال الثاني: 

 

 خطأ  صح السؤال  

١.  
   7س +   2لا يوجد حل للنظام :      ص =  

 ٥س +  ٤ص =                                                    
 خ ص 

 خ ص  وحيدة الحد هي عددا أو متغيرا أو حاصل ضرب عدد في متغير واحد أو أكثر بأسس صحيحة  سالبة   .2

 خ ص  يمكن استعمال خاصية التوزيع لإيجاد ناتج ضرب وحيدة حد في كثيرة حدود  .3

 خ ص  المعاملين لأحد المتغيرين في النظام معكوسا جمعيا للآخر فإن جمع المعادلتين يؤدي إلى حذفهإذا كان أحد    .٤

٥.  
    8 -ص =   –س                7لحل نظام المعادلتين التالي بالحذف نضرب المعادلة الأولى في    

 ١6ص =    ٥س +   7                                                                                                                                        
 خ ص 

 ص2 –   ص٤المعامل الرئيس لكثيرة الحدود:       .6
2
 ص٥ – 

٤
 خ ص  ٤هو       

 خ ص  أي عدد غير الصفر مرفوع للقوة صفر يساوي صفر  .7

 خ ص  إذا كان حاصل ضرب عاملين صفرا ، فإن أحد العاملين على الأقل يساوي صفرا   .8

 خ ص  ٥  –، ٥هو س = +  2٥=  2حل المعادلة  س  .9

 خ ص  تستعمل طريقة التوزيع بالترتيب في ضرب ثنائيتى حد   .١0

 هو     ٤2ص +  ١3+  2كثيرة الحدود: صتحليل  .18

 ( 7 – ()ص6–)ص  د (7()ص+ 6)ص + ج ( 3( ) ص+ ١0) ص+ ب ( 2١()ص+  2)ص + أ

   ١ص +  2س =        أفضل طريقة لحل  نظام المعادلتين: .19

 ١7س + ص =    3                                                                

 الحذف بالضرب د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض  أ

 هو   3س + ٥+    2س 2تحليل كثيرة الحدود   .20

 (2–( )س 3– س2)  د (3–( ) س ،٥  –) س  ج ( 3( ) س +١– س 2)  ب (١) س + (3س +  2)  أ

   2٥–  2م٤حلل كثيرة الحدود  التالية وإذا لم يكن ذلك ممكنا فاختر أولية :      .21

 أولية  د (  ٥–م  2()   ٥م + 2) ج (  ٥ –م  2()  ٥–م 2) ب ( ٥م + 2()   ٥م + 2) أ

    ٤س  8 –  2س 2تحليل كثيرة الحدود :   .22

 (2س2()س+2س2–)س2 د (2س2()س+2س2)س+2 ج س(2س()س+2–)س2 ب (2س٤()س+2س٤–)س أ

 
١0 
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 أجيبي عما يلي:  : الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة 

 وفقك الله وسدد على درب الخير خطاك 

 باعقيل معدة الأسئلة : أ.وفاء 

حل نظام المعادلتين التالي  بطريقة  أوجدي أ/ 

   ١0ص =  6الحذف :     س + 

 9ص =  ٥س +                        

 .......................................................................

 .......................................................................

 .......................................................................

........................................... ............................

 .......................................................................

 .......................................................................

 .......................................................................

............... ........................................................

........................................................... ............

. 

......................................................................  

 .......................................................................

 .......................................................................

 .......................................................................

........................................... ............................

............................ ...........................................

 .......................................................................

 .......................................................................

 .......................................................................

 ........................................................ 

 

 0= 36ص +  ١2+ 2المعادلة: ص أوجدي حل ب/

 ..........................................................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................. ........................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................................................... ......

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.............................. ............................................

......................................................................... .

 ..........................................................................

.  ................................................. 

 هطولأوجدي مساحة المستطيل الذي    /جـ 

س ٤)
3
س  ٥( وعرضه )  

(  فإن مساحنه بالوحدات   2

 ؟ المربعه

 ..........................................................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................. ........................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................................................... ......

 ..........................................................................

................................  

 ................................................. 
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 ناتج: يأوجد   /د

 ( 2ص 3س +  2 – 6( + )  3+  2ص ٥ –س  ٤)

 ..........................................................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................. ........................................

 ..........................................................................

 ..........................................................................

.................................................................... ......

 ..........................................................................

................................  

 ................................................. 


